

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos os asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta

SAN AGUSTIN, 7 TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

ASUNTOS DEL DIA

Se han promovido dos escándalos en el Congreso. El tema de los dos, el mismo: la actuación del Ejército. No tiene explicación que en una Cámara no se puede tratar del Ejército ya para rebatir su actuación ya para defenderla, sin que se promuevan formidables escándalos. Eso dice muy poco en favor de la autoridad y soberanía de un Parlamento.

El Ejército español, ha tenido, como todo Ejército, glorias y derrotas ¿por qué no poder decirlo? ¿Que las últimas derrotas no le corresponden en todo a él si no al Estado? Indudable. Pero la historia lo estudiará. En la actualidad el mundo entero se esfuerza en llenar de laureles al general Foch y considerar derrotado al genio Hindemburg.

Un señor diputado que, como militar que es, no debe olvidar que al Ejército el único que lo representa en el Parlamento es el ministro de la Guerra, rompió lanzas en defensa de la actuación del Ejército, no bastándole sin duda la defensa que él habían hecho en tardes anteriores los señores Sánchez de Toca y Sánchez Guerra.

Y como cuando las cosas están descentradas, jamás pueden marchar bien, sucedió lo que tenía que suceder: que el señor diputado queriendo dar una nota aguda, llegó a decir que el Ejército siente desprecio por el Parlamento.

El escándalo fué tremendo y aun nos pareció poco. Brava temeridad la del señor Fanjul al creer que él puede representar al Ejército. Pero, aunque lo representara ¿es que el ejército puede estar conforme con las palabras dichas por el señor Fanjul? ¿A quién se debe, dentro de nuestro régimen, guardar más respeto que al Parlamento?

Y volviendo contra la opinión contraria sostenida por el señor Layret cabe decir a este revolucionario ¿por qué os empeñáis en maltratar al ejército, alma del pueblo, brazo de la Patria y del Estado, y pretendéis mezclarle en malas causas, cuando sólo se ocupa de una primordial como el sostenimiento del orden?

Aunque muchos creen que, con la deserción de su puesto de las dos figuras preeminentes que mayor papel han jugado en los últimos acontecimientos políticos, señores Maura y conde de Romanones, no habrá gran lucha en la Cámara popular, nosotros, desistiendo de ese parecer, creemos ver gran interés en esa discusión. En ella se han de tratar puntos interesantísimos y algunos escabrosos. Es posible que vuelva a hablar el señor Layret. También otros oradores tratarán el problema de Marruecos, las últimas crisis, etc., etc.

Sabiendo que estos temas tan interesantes se han de tratar en la Cámara popular, seguramente que se detendrán en Madrid algunos días más numerosos diputados.

Mientras todo esto se debate, hemos de insistir una vez más en que no deben dormirse ni el Parlamento ni el Gobierno, pues la tranquilidad en España es sólo aparente. En Barcelona, por falta de tacto de los Gobiernos, el sindicalismo se va desbordando en terrorismo. En Asturias si insisten los patronos en bajar los jornales se irá en Septiembre a una huelga de treinta mil mineros. En Andalucía sesenta mil obreros, en un documento redactado con mucha sensatez solicitan del Gobierno amparo y medidas contra el problema del hambre, a la vez que demandan soluciones jurídicas. Si no legisla el Parlamento no es difícil preveer lo que pueda ocurrir. En Levante, no se ha podido evitar la cruenta lucha provocada por el hambre, en que han llegado a asesinatos obreros contra obreros.

Nosotros decimos: ¿Pero es que el Gobierno confía en que esta tranquilidad aparente ha de seguir?

No creemos que así lo piense el señor Sánchez Toca que tiene medios para estar bien enterado.

Lo que sí se debe tener en cuenta es, que si la huelga de Asturias llega a estallar, será apoyada con toda su fuerza por la unión general de trabajadores y por los Sindicatos ferroviarios.

Es de lealtad y patriotismo insistir sobre el mismo tema. Un movimiento huelguístico que podría terminar en subversivo, sería de suma gravedad para España en los actuales momentos.

Higinio, desembarazándose de los que le llevaban a casa del médico, sacó una pistola haciendo dos disparos contra el Julián, penetrándole uno de los proyectiles por el labio inferior en un lado izquierdo con ruptura de tres dientes, fractura incompleta del maxilar inferior, calcificando su estado de pronóstico reservado.

Excitados los ánimos con esta segunda agresión, ya fueron varios los que intervinieron en la contienda, de la que resultaron heridos Pascual Giménez, que presentó conmoción cerebral a consecuencia de un golpe recibido de Pedro Arribas con la culata de la escopeta, y Cirila Arroyo, con lesiones en varios dedos.

También presenta heridas el Pedro en algunos dedos.

Este sujeto es ya conocido de los Tribunales de Justicia por hechos análogos. En el pueblo de Codorniz han causado honda impresión estos sucesos.

FIGURAS DEL DIA



Herr, Smltd,

ministro de la Social democracia alemana y hombre de gran valía para su país

Un joven muerto

A las tres de esta madrugada ha sido encontrado muerto en la cama el joven de veintidos años Ramón Bartolomé Nebreda.

El policía señor González Faraldos dió inmediato conocimiento del suceso al Juzgado de instrucción y médico forense, personándose en la casa donde se encontraba el joven (Hilanderas, 5), y ordenando el levantamiento y su traslado al depósito judicial, en donde le será practicada la autopsia.

El desgraciado Ramón estaba sirviendo en casa del vecino de esta capital, Isaac Blanco de Diego.

Se cree que la muerte ha sido casual, debido a algún derrame interno.

Notas parlamentarias

CONGRESO

En la primera parte de la sesión hubo ruegos y preguntas de interés local. Se reanuda la discusión sobre el artículo sexto de la fórmula económica.

El señor Alba propone que por de pronto se admita un aumento en los haberes del clero rural, a condición de negociar con la Santa Sede para que estas cantidades sean materia compensables procedente de la asignación del alto clero.

El señor Senante juzga mezquina la asignación del alto y bajo clero. Le contesta el señor Ordóñez, por la comisión.

El señor Ayuso no está conforme con la fórmula del aumento de la consignación del clero, dada a conocer por el señor Alba.

Los señores Domingo y de los Rios también la combaten.

El señor Lerroux defiende calurosamente al clero rural, combatiendo a las altas dignidades de la iglesia.

Ya que no hemos logrado—dice—la separación de la Iglesia y del Estado, y que la piedad de los fieles ni las altas dignidades atiendan al clero rural, no debemos cometer la injusticia de regatearle lo que se concede a otros funcionarios necesitados con la fórmula económica.

El señor Alba ha dado un paso en favor del poder civil.

Esto, además, tiene la ventaja de condicionar, para lo sucesivo, las relaciones concordadas del poder civil y de la Santa Sede.

Defienden otras enmiendas los señores Cobian y Sallillas, contestándose brevemente el señor ministro de Hacienda.

Por 132 votos contra 10 se aprueba el artículo 9.

El señor Menéndez (don Teodomiro) solicita que se haga extensiva a los obreros del Estado la ley de Empleados y que se promulgue la ley del Salario mínimo.

El señor ministro de la Gobernación promete que al reanudarse las sesiones de Cortes presentará los proyectos de contrato del trabajo y del salario mínimo. El señor presidente del Consejo: El Gobierno español se adherirá a la Liga de las Naciones en todo aquello que se refiera a legislación obrera.

El señor Menéndez sostiene que al aprobar el Parlamento la adhesión a la Liga de las Naciones debe considerarse contrada de hecho aquella obligación.

El señor presidente: Pasará el proyecto a la Comisión de Corrección de estilo y se anunciará con toda solemnidad el momento de la votación definitiva.

Academias militares

Apertura de curso

Se dispone que la apertura de curso en las distintas Academias militares, tenga lugar el día diez de Septiembre próximo.

Los jefes de estudios

Las vacantes de jefes de estudios de las distintas Academias militares, se cubrirán a propuesta de los directores de las mismas.

La Concepción

Si no ve usted expuesto en nuestros escaparates lo que necesita, pregúntenos, que lo tenemos.

Librería religiosa Plaza Mayor, 44 y 45.

La verbena de anoche

Este festival tan netamente madrileño y que ha tomado carta de naturaleza entre nosotros, se celebró, como indicamos, en el campo de tenis de Polo, revistiendo tanta brillantez como el que tuvo lugar hace días en el mismo local.

Los jóvenes organizadores de esta fiesta tan atrayente y entretenida, pueden mostrarse satisfechos del resultado de la misma.

A ella concurrieron muchas y distinguidas señoras, realizando sus encantos con el españolísimo mantón de flecos y caprichosos prendidos de flores.

El campo de tenis se hallaba decorado con verdadero gusto artístico, ostentando guirnaldas de follaje y hallándose profusamente iluminado con farolillos a la veneciana.

La selecta concurrencia que llenaba el lugar de la fiesta fué espléndidamente obsequiada.

Una banda de música y el típico e indispensable manubrio amenizaron este lucido festejo, que se prolongó hasta las primeras horas de la mañana, sin que mostraran el menor cansancio cuantos a él asistieron.

La noche, en extremo calurosa, contribuyó poderosamente al éxito de la verbena, que la gente joven desea que vuelva a repetirse, por ser una de las distracciones que hacen grato en Segovia al actual verano.

Regreso del Rey

A las siete de la tarde llegó ayer a La Granja Su Majestad el Rey, de regreso de la cacería de Gredos.

Su Majestad permaneció algún tiempo en Palacio con Su Alteza la Infanta doña Isabel, continuando a las ocho el viaje a Madrid en automóvil.

La colonia veraniega y el vecindario de La Granja hicieron al Rey una entusiasta y cariñosa acogida.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal DE 4 A 6

El nuevo cuartel de Artillería

Por esta Alcaldía se han remitido ayer al ministro de la Guerra la instancia y los planos relativos a los terrenos de la Dehesa, ofrecidos por el Ayuntamiento para el nuevo cuartel de Artillería.

El proyecto es de gran importancia para Segovia, no solo por tratarse de un magnífico edificio militar de los que no está muy sobrada la población, sino por que vendría también a significar un gran alivio para la clase obrera.

Es de esperar que la construcción del nuevo cuartel sea pronto un hecho; para lo cual no deben cejar las gestiones hasta que se de a este asunto una solución favorable.

PIANO CHASSAIGNE FRERES NUEVO PRECISA VENDER Plaza del 4 de Agosto, número 4

De ayer a hoy

Noticias y comentarios políticos

Los sueldos del clero

Ayer se reunieron en el despacho oficial del señor Sánchez de Toca el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda y los obispos de Segovia y de Plasencia. Conferenciaron los cuatro para ver si hay medio de llegar a una solución en la cuestión del aumento al clero rural.

Los prelados insistieron en que creían contaban con las simpatías y benevolencia de las distintas fracciones para un aumento tan escaso y de tanta justicia como el que solicita el voto particular. Mostráronse sorprendidos de lo ocurrido, justificándolo tan sólo en la Cámara después de siete horas de sesión. Insistieron cerca del señor Sánchez de Toca y con de Bugallal en la necesidad de una solución armónica, y ofrecieron seguir sus trabajos cerca de las minorías para conseguir aquélla.

El señor Sánchez de Toca les manifestó que para conseguir un acuerdo perfecto tenía convocados a los jefes de minoría a una reunión que se celebrará a las tres en el Congreso.

A las cuatro terminó la conferencia. Manifestó el señor Prieto a los periodistas que las minorías, después de exponer algunos reparos al aumento de sueldos al clero, accedieron a ello, con arreglo a determinadas condiciones que expusieron los representantes de la izquierda.

La fórmula redactada por el señor Alba y aprobada por los demás jefes de grupo es la siguiente:

Va en primer término el párrafo relativo a los aumentos a los coadjutores (1.000 pesetas), párrocos rurales (1.250) y párrocos de entrada (1.350), aceptados ayer por el Gobierno y la Comisión.

Después, se dice lo siguiente: «El aumento de haberes a que se refiere el párrafo anterior se considerará cautividad a compensar en el arreglo pendiente con la Santa Sede.

El Gobierno presentará a las Cortes, antes de que comience a regir el presupuesto para 1920-1921, la propuesta definitiva de distribución de culto y clero, tomando en cuenta la compensación antes prescrita».

La fórmula en el Senado

Pasado mañana, miércoles, entre cinco y seis de la tarde, se votará en el Congreso la fórmula económica. Para ello se ha citado a los diputados, muchos de los cuales podrán ausentarse de Madrid ese mismo día.

Hoy comenzará a discutirse la contestación al Mensaje de la Corona, siendo las primeras enmiendas que se debatirán las presentadas por los señores Lerroux y Calvo Sotelo.

Reformas sociales

Ei señor Burgos y Mazo se dispone a preparar un amplio plan de reformas sociales; pero no inspirado en un espíritu renovador, sin otros fines que imitar a los demás, pues se propone realizar un plan articulado, teniendo por base fundamental la idiosincrasia del país, conservando lo aprovechable de la legislación antigua, porque no todo en ella es malo, y recogiendo aquellas iniciativas que hayan sido ya implantadas con éxito en otras naciones.

Acontecimientos políticos Un periódico dice que estamos en vísperas de acontecimientos políticos, pues el actual Gobierno no se decidirá a presentarse a las Cortes.

ZOTAL cura la glosopeda, roña y demás enfermedades del ganado Representante: ANTONIO SERRANO. Juan Bravo 7 y 9.— SEGOVIA

Información local Segovia al día

Agosto 11 Lunes

Imposible sustraerse a la tiranía de lo que hoy constituye la nota de la más viva actualidad. El calor lo absorbe todo, y nunca pudo emplearse la frase con mayor exactitud. De prolongarse esta situación atmosférica algunos días más, todo va a estar en peligro.

Ya ayer nos decía nuestro corresponsal en Madrid que en Telegrafos había dificultad para sostener las comunicaciones por haberse producido corrientes eléctricas inversas a las de la tierra.

Más bien será el fenómeno por la extremada sequía de la tierra, que no deja descargar convenientemente a las líneas eléctricas.

Del Observatorio anunciaban que se notaban algunas manchas en el sol.

También el astro-rey, con manchas... Tal vez debamos a esta circunstancia no estar ya consumidos por el calor.

De los extremos a que conducen estas altas temperaturas, nos dan cabal idea amigos nuestros que el domingo recorrieron la sierra.

Allí se encontraron con un grupo de ginetes envueltos en amplias capas blancas, que parecían transportados de una ópera de Wanguer.

En otra parte de la sierra fue on a tropezar con un grupo de fornudos alpinistas, que llevaban por toda abrigo un ligero tonelete, mostrándo al aire sus tostados tarsos; y en general, las mujeres se presentaban en una ligereza de traje que se acertaba mucho al primitivo de Eva.

En fin, que de seguir esto así, la humanidad acaba en loca... loca de remate.

Segovia religioso

Función a Santa Clara

En los conventos de Corpus y San Antonio el Real, se han dedicado hoy solemnes funciones religiosas a Santa Clara.

En el primero de dichos templos predicó el guardián de los Franciscanos Reverendo Padre Angel Gallego; en el segundo, el P. Manuel Ortega, de la misma orden.

Ha sido grande la concurrencia de fieles a estos cultos.

San Jeroteo, Obispo de Segovia,

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández Precio: 3,50 pesetas

ISABEL LA CATÓLICA, 6, TIENDA

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana Mañana se verá en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Coca, Miguel de Miguel Muñoz, acusado del delito de estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor La Calle y actuará de procurador el señor Sancho.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago: Don J. González, 470'23, pesetas.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21
FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALIOANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantile

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26. --Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS -- Consulta sobre la aplicación de los abonos análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolos



Grandes Fundición

y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR

Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de cilindros para molinería de fundición endurecida

Garantía absoluta.--Cuidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»



La Previsión Agrícola, S. A.

Capital su crito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.--Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.--Don Joaquín Perteguer

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.--Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.--Don Carlos López Manduley, Ballén, 100,

Barcelona

Ciudad Real y Albacete.--Don Nicolás Alderete

Aicázar de San Juan

Extremadura.--Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,

Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA,

San Francisco, 34.--Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

Mercado

COELLAS

Trigo, fanega, 21'50 pesetas.

Centeno, 15'75.

Cebada, 10.

Algarroba, 18.

VALLADOLID

Mercado del Canal.--Entraron 150 fanegas de trigo, que se pagaron a 90'50 reales las 84 libras.

Mercado del Arco.--Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 91 reales las 84 libras.

Centeno, a 61 id. id.

Cebada, a 41 id. id.

Algarroba, a 60 id. id.

AAEVALO

Trigo, la fanega, 83 reales.

Cebada, 43 y 44

Centeno, id 62 y 63.

Cebada, a 45.

Algarrobas, a 51.

SEGOVIA

Trigo, la fanega, 21'50 pesetas

Centeno, id. 18'25, id.

Cebada id. 11'50, id.

Avena, id. 9'00 id.

Yeros 20'00, id.

Algarrobas id. 20'00

ARANDA DE DUBRO

Trigo, 21'75 la fanega.

Centeno, a 15'50.

Cebada, a 11'50

Algarrobas, a 17'50.

Avena, a 8.

Lana sin lavar, la arroba, 22 pesetas

FERRAZA

Trigo 20'50 pesetas las 84 libras.

Cebada, 11'50.

Algarrobas, 18.

Trigo, a 20'00 pesetas las 84 libras.

Centeno, a 18,50 fanega.

Algarroba, id. 18'00 idem.

Cebada, id. 11'25 id.

AYALÓN

Trigo, a 21'50 pesetas fanega.

Centeno, a 18'00 id., id.

Cebada, a 11'25 id. id.

Avena, 9'00 id.

Algarrobas, a 20, id. id.

Yeros, a 20'00.

Mueles, 24.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 88 reales las 94 libras.

Centeno, a 62

Cebada, a 56 reales fanega.

Algarrobas, a 62

Avena, a 32.

Buenos Aires, emprendiendo el regreso desde Buenos Aires el día 3 de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y México. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 29, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso Veracruz el 27 y de Habana el 30 de mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 10, de Santander, el 19, de Gijón el 17, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Ciego de Avila y La Guayra. Se abastecen y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Caracas de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 18, de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, C. Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en condiciones más favorables y pasaje a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expasanajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando haciendo las escalas de Liverpool, Cádiz, Vigo, Lisboa, Cádiz y C. para salir de Barcelona cada cuatro días, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 22 Junio, 19 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre. Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila. Salidas de Manila cada dos meses, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 13 Mayo, 10 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1 Septiembre, 1 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre. Singapur y demás escalas intermedias a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santos, Liverpool. Servicio por transbordo en los puertos de la Costa Oriental de Java, de la India Java, Sumatra, Ceylán y Australia.

Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, saliendo las escalas de Canarias y de Península indicadas en el viaje de ida.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.--Seguros contra incendio
Seguros de valores.--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 4, PLANTA BAJA

Interesa a todos

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Desca-
de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades,
rises, Orejas Tratamientos sin operar. Apli-
cación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Limpieza de la piel y de la boca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y Cirujías

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL...

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA) DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 CAJA EN FARMACIAS, DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret. Gral. - Mayor 23 - MADRID

IAS. NOVEDADES

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

INOMBRE REGISTRADO INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que le recomendaron y los niños que de este notable preparado han hecho la Prueba Médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URIACH Y C. (S. de C.) BARCELONA

VINO DE PEPTONA ORTEGA

ES el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR ANTIFRÍCTICO DEL MUNDO

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su hijo coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su hijo y debe atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando este no es posible, únicamente la reemplaza la

Harina lactada Nestlé

tan digestiva, tan pura, tan sana, tan nutritiva como la leche de la madre.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSÉ RODAÑO

SUMARIO

DE LUNES A LUNES, Al bendito San Roque, en su próxima fiesta, por Pepe. Por TIERRAS SEGOVIANAS, La alegría del molino, por Lucía Calle de Casado. Artículo de VERANO, por Conrado Solsona. Condición HUMANA (soneto), por Rafael Torromé. Cuento, Entre payasos, por Alfonso Hernández Catá. Florilegio SENTIMENTAL. Te acordarás de mí? (poesía), por Rosendo Ruiz y Bazaga. Oro VIEJO, Los dos espejos, por Anatole France.

DE LUNES A LUNES

Al bendito San Roque, en su próxima fiesta.

Abogado bendito contra la peste: Perdon bondadoso que te moleste al pedirte, cantando con mi vihuela, que nos libres, no sólo de la viruela, de los autos, del tifus y de otros males, si no de esa otra peste de conejales que van a las sesiones únicamente para ver si colocan a algún pariente; de los cien mil manubrios que con sonatas nos perturban las siestas, dándonos latas; de la peste horrosa de los que a voces nos despiertan cantando cosas atroces. Libranos de la peste de comerciantes que venden, tras la guerra, más caros que antes productos que trajeron de Vegafria, Cirnejos, Montaneros o Sangarcía; de Melque o de alguna otra lejana tierra... cuando nadie pensaba que iba a haber guerra! Libranos de la peste de vejesterios que van por esas calles siendo Tenorios, y de la peste de hombres y de señoras que hablan pestes de todas a todas horas. Libranos de los genios cuyo busilis está en que escriben siempre vertiendo bilis. Libranos de la plaga de vanidosos; de la de maldicientes y quisquillosos y... agotar ya no quiero más tu paciencia porque, si has de libranos con tu influencia de estas y de otras pestes que no te cito... ¡tienes tela cortada, santo bendito! A mis ojos te ofrezco siempre, San Roque, con una calabaza y el palitroque. ¡Con una, en los altares te vea la gente! Por eso te envidiamos constantemente los que en cafés, casinos, calles y plazas vivimos rodeados de calabaza. Pepe.

La alegría del molino

Amortiguados ya a la caída de la tarde de los ardores de sofocante día agostino, nos disponemos a dejar las viviendas, ansiosas de saturar los pulmones en el aire montaraz, fresco y perfumado, que besando robles y retamas, helechos y piornos desciende al valle de las bravas cumbres carpetanas, donde tiene su regio trono. Largo rato permanecemos meditando sobre el sitio a que hemos de dirigirnos. Elegir paseo en esta pintoresca sierra donde todos son soberanamente encan-

tadores, es difícil, pues el pensamiento, abarcándolos, no sabe por cuál decidirse. Mis compañeras de excursión me miran interrogadoras, afanosas de complacerme. Yo, haciendo desfilas con rapidez cinematográfica por mi imaginación el bravo panorama que su conjunto forma, las digo: —¿Al molino de Abajo...? Y al molino nos dirigimos, no sin antes decirme mis acompañantes: —Te advertimos que no conoces el molino; está aburrido, triston desde que, al casarse, se marchó de él la joven molinera.

La noticia de que ya no estaba allí la muchacha más simpática de toda la serranía, me desilusiona algún tanto; pero no variamos el itinerario. A medida que nos vamos alejando del pueblo, al extinguirse el eco de las voces de los trilladores en la última era, se hacen más claros y potentes el croar de las ranas y los vapores entre los junco de cieno de charcas y arroyuelos, y la monótona e ingrata cantinela de los grillos en sus térricas casitas de los barbechos...

Después de caminar largo rato recreando la vista en la belleza del paisaje, llegamos a una angosta calleja, cuya doble fila de seculares olmos, entrelazándose en lo alto, forman un poético palio de esmeralda... Al final de la misma ya se distinguen los blanqueados contornos del molino, sobre los que el sol agonizante pone irisadas tintas. La simpática silueta de un molino, medio oculta siempre entre árboles y follaje, nos hace pensar en la encantadora casita perdida en las espesuras de un bosque, que nuestra mente infantil vio a través de las deleitosas páginas de un cuento de magia... en la feliz mansión alejada del bullicio, que la imaginación juvenil construyó bajo la dulce influencia de un quimérico sueño de amor...

Caminando paralelas al profundo caz, casi tocamos ya con la mano los muros del molino; a nuestros oídos llegan confundidos el acompasado ruido del agua al chocar contra las enormes piedras trituradoras y el metálico sonido de las esquilas de la recua, que pasta en la contigua pradería. Una oteada de frescura hace dilatar nuestros pechos, ansiosos de aspirarla.

Medio ocultas por un pomposo zarzal enajado de zarzamosas, contemplamos la entrada del molino, a uno de cuyos lados se halla sentado el viejo matrimonio molinero. El, con la gravedad de un patriarca bíblico, parece meditar profundamente, apoyando la barba en su gruesa cayada; ella, a su lado sacude nerviosa un rubio manojo de espigas, que va desgranando sobre su falda... De vez en vez suspira oteando el espacio con sus ojillos grises, como si quisiera esudriñar sus misteriosos ámbitos.

Tenían razón al decir mis amigos que todo aquello estaba cambiado. El molino, antes tan alegre, tan concurrido, solitario y triste; en el molinero, imposible reconocer a aquel otro jovial y decididor, archivo de refranes, chascarrillos y anécdotas de dudosa veracidad, que tanto excitaban nuestro regocijo. Ella tampoco parecía aquella viejecita redicha y bonachona, que oprímia con la suya una de nuestras manos, mientras con la otra nos ofrecía en talavereño plato las rojas y fragantes cerezas cogidas momentos antes en el huerto...

Conteniendo la respiración, les contemplamos desde nuestro observatorio, parecemos contagiados de la melancolía que flota en aquel ambiente. Por fin la cascada vocicilla de la anciaua molinera altera el silencio; escuchamos que le dice a su marido: —¿En qué piensas...? —¿En qué...? ¿En qué?... Por acacaso que en lo mismo que tú. En que este nuestro molino no parece el mismo. Antes todo era en el bullicio, movimiento... ahora, no parece por aquí un alma...; la parroquia se quedó en la meta...; y todo justamente dende el Abril, en que se casó la chica. ¡Cualquiera diría que nos han echado una maldición!... —Ya, ya; cualquiera lo diría—repite ella.—¿Y en qué te paice a tí que puce estar el quiz? —¿En qué?... Bien me lo sé yo; en que nuestro molino es viejo, mu viejo, y a la gente de ahora le aplace más lo nuevo... Apostaría que ese quiz que tú dices está en esa maquina que le han puesto al Pepujo en el suyo, con la que icen hace mejor labor tardando menos; y sobre too le ha dao nombre de fábrica; fíjate ¡de fábrica!...

La molinera calla dibujando en sus labios una sonrisa de incredulidad. Ha escuchado a su marido, pero ella no comparte la opinión. Allá en su fuero interior, su fina penetración femenina halla la verdadera causa. Seguramente haciendo retroceder su pensamiento a los dichosos años de sus tiempos mozos, y al mismo tiempo añorando el constante recuerdo de la hija ausente, piensa en que la alegría del molino y la parroquia, más que de mecanismos modernos, depende de una molinera joven, bonita y gentil... Lucía Calle de Casado Prádena.

verdadera causa. Seguramente haciendo retroceder su pensamiento a los dichosos años de sus tiempos mozos, y al mismo tiempo añorando el constante recuerdo de la hija ausente, piensa en que la alegría del molino y la parroquia, más que de mecanismos modernos, depende de una molinera joven, bonita y gentil... Lucía Calle de Casado Prádena.

Artículo de verano

Eran las tres de la tarde. Se hundían los pies en el asfalto. Caía el sol, o caían los rayos; o apuntaban como enviados por un soplete a todos los que cruzábamos la Puerta del Sol, y al encontrarme en aquel infierno con el amigo mejor acomodado en su vida, más retirado y fugitivo de los disgustos y las molestias, no pude menos de acometerle con la siguiente pregunta: —Y cómo va usted por aquí a estas horas? Y me contestó resueltamente: —¿Que cómo voy? Pues con la lengua fuera.

No quería el amigo que ahondase y deja el diálogo en la respuesta. En efecto, así vamos todos ahora. Así van los que hablan y los que ladran; con la lengua fuera. Si es cierto que todo lo que se mueve y se agita es organismo, la lengua lo sería, porque habla, define el gusto, facilita la deglución y modula el canto. Cuando es idioma tampoco descansa. La ortografía cambia a los cincuenta años; la sintaxis a los ciento la retórica es de épocas y el uso la modifica y altera constantemente.

Toda la vida es conversación. Sabemos que no hablan bien todos los que hablan mucho, pero está probado que hablan mucho todos los que hablan bien. La boca del hombre es más temible que la boca del cañón. Y la palabra es de mayor fuerza explosiva que la pólvora, porque mata a todas las distancias.

En el arte de la balística hay un axioma que dice:—La bala nunca va demasiado lejos. La lengua va demasiado lejos casi siempre. Las mujeres abusan de la sin hueso; pero la lengua acomete despiadadamente a las mujeres. La abeja se suicida cuando clava la lengua.

Si esta desdicha acometiera a los hombres, acortaría pronto la maldición. Se dice que la política tiene su natural asiento en la lengua, porque la lengua toma todos los colores. Manojos de vasos sanguíneos, es naturalmente rosada; cuando pierde la sangre, palidece; cuando duele el corazón se pone lívida, y cuando el cuerpo se corrompe se queda negra.

Solamente una enfermedad la enfría: el cólera. Solamente un estado morboso la seca: la agonía. La diosa de nuestro tiempo y el sueño de nuestras ambiciones, es la Fama, porque tiene cien lenguas.

Una lengua a la altura de las circunstancias, barre las nubes del disimulo como el huracán; limpia el polvo de las envolturas hipócritas y las deja ver; ilumina, como el rayo, mucho y rápidamente; y hace el desnudo... como los primeros artistas. La voz de la sabiduría no tiene sexo, como la lengua.

La lengua que modela la voz de la justicia, es la conciencia. Todo habla en la naturaleza. El silencio tiene sus ruidos, como las tempestades. Dickens asegura que los árboles cantan.

La tierra es una lengua de comunicación que trasmite los sonidos a larguissimas distancias. También habla todo lo escrito. Y así se ha dicho que escribir con lápiz es hablar en voz baja. La potencia oratoria es inmensa. Más revoluciones han hecho los propagandistas que los sublevados. La Academia española dice quién es el mundo, pero no ha escrito el nombre del que no tiene lengua.

Sin embargo... —Yo los he conocido deslenguadidos—me decía una señora,—mordaces, rabiosos, y yo sé que los deslenguados no tienen lengua.

—Entonces, hija mía—le pregunté asombrado,—¿con qué instrumento hablan esos malditos? Y replicó la interlocutora, sin vacilar: —Con el hígado.

Claro está que el amigo que encontré en la Puerta del Sol y en plena hora de la máxima temperatura, no me oyó aquellas cosas, ni yo las digo al sol, que no son así para dichas. Conrado Solsona

Condición humana

Los necios son terribles odiadores: su pequeñez les mana ese veneno que rezuma y gotea sobre el cieno donde arraigan sus iras y rencores. En cambio son los hombres superiores amantes de lo noble y de lo bueno, y fluye de su espíritu sereno manantial de dulcissimos amores.

Por lo que ignora el hombre o lo que (sabe) desentrañar su condición no esperes; mas si de un alma desechar la llave y ver el fondo misterioso quieres, yo en este verso te daré la clave: «Dime lo que amas y diré quién eres». Rafael Torromé

CUENTO ENTRE PAYASOS

El uno la agilidad, el otro la fuerza y ambos la gracia, eran los dos artistas más queridos del público; y sus excentricidades de clowns acrobáticos eran tan arriesgadas, que casi más que ellas maravillaba y sorprendía la indiferencia con que las ejecutaban los payasos. Elerhs era inglés y como los Hanlon-Lee, sabía desentrañar lo verdaderamente estético de su profesión, la tragedia que palpita latente en cada una de sus payasadas gigantes. Sentía gran afición hacia las bellas letras y como buen británico, sabía su Shakespeare y su Byron casi de memoria. Wils, en cambio, era rumano y ni siquiera a su Carmen Silva conocía. Simbolizaba la fuerza, la superioridad física nada más, y todo su orgullo estaba largamente satisfecho cuando, después de levantar con facilidad asombrosa pesa de centenares de libras, mostraba a la concurrencia absorta su biceps poderoso que, al flexionar el brazo, se recogía en sí mismo como para mejor mostrar sus musculaturas.

Hacia mucho tiempo que, por sucesivas coincidencias profesionales, trabajaban recorriendo juntos triunfalmente las más importantes poblaciones, y a diferencia de los demás artistas, jamás habíase suscitado rivalidad alguna, que tuviese por origen la competencia o intentos de supremacía en la ejecución de sus análogos trabajos. Y aquellos dos hombres ajenos a los sentimientos triviales, aquellos dos artistas en cuyas almas jamás habían germinado los celos de la profesión, eran ahora inconscientemente, sin saberlo, feroces enemigos. Elerhs, hubiera puesto todas las agresivas sugerecias de su astucia para aniquilar a quien le disputase lo que él aún tampoco poseía, y Wils, ¡ah! Wils, hubiera dejado caer su pesa de cien kilos sobre el cráneo de quien osara poner el deseo en aquella mujer en la cual había el puesto todo el no sospechado cariño, dormido en el fondo de su sensibilidad exaltada y poderosa como sus puños.

Los dos payasos habían puesto su amor en una mujer misma; y no era ésta ni la equilibrista griega de belleza maravillosa; ni la morena efesia de cabellos ensortijados como enroscadas serpientes de acero; ni la holandesa rubia que bailaba graciosa y ágilmente las danzas zingararas, haciendo destacar con las piruetas vertiginosas sus prominencias delicadas e incitantes; ni la hermosa argentina icarista y saltadora; ni la bonita jónica; ni la misteriosa israelita; ni la malabar ebúrnea, espiéndidamente gallarda sobre las trompas juntas de sus diez elefantes; ni aun siquiera la egipcia, aquella egipcia soberana que al levantar los brazos para equilibrar el balanzal al subir en el alambre flojo, desarrollaba la línea suave de su cuerpo de diosa que se adivinaba, desde las axilas, a través de la túnica azul, majestuosamente, celestial, eúritmico, ondulando serenamente, y dejando como estela aérea, al deslizarse veloz por el filamento metálico, las crechas abundosas de sus cabellos, que brillaban dorados, sueltos y unduvagos en el aire reposado y luminoso, cayendo al detenerse en cascada crepitante sobre sus hombros.

Se habían enamorado tan idealmente como hubiera podido hacerlo un clown de Banville, y cuando Elerhs debutó, ya había tiempo que Wils estaba cautivo en la dolorosa alegría de aquel amor misterioso. Era el trabajo del payaso ágil un ejercicio arriesgado y emocionante. Después de una escena en la cual se hablaba de la competencia de dos empresarios de acrobacias, y de haber ejecutado uno el experimento preventivamente sujeto a la cintura y aun defendido por una red, objetaba el otro tener un artista que hacia aquello mismo, pero suelto, vendado y colocando una tabla con punzantes hojas de acero en lugar de red protectora; poníalo el otro en duda y entonces salió él de la mano de su ficticio empresario; saludaba con una genuflexión que aunque quería parecer grotesca no podía dejar de ser elegante, y por una cuerda se encaramaba hasta la cúspide altísima del circo, de la que pendía un largo cilindro de madera bajo el cual, en el suelo, se ponían los amenazantes puñales, mientras el público veía todo este terrorífico aparato en medio de un silencio embarazoso lleno de ansiedad y de temor. Tacteadamente se asía del extremo fijo del madero y en un momento, de pronto, dejándose deslizar, descendía velozmente, descendía... y al llegar al extremo quedaba sujeto por un alarido sobrehumano de cálculo y de pulso. Y cuando todo el mundo presentía verlo ya despejado y entre los acerados filos, él se desanudaba la venda y saludaba con una sonrisa uniforme y pasmosa, mientras que la concurrencia, piacentemente aterrorizada, estaba emudada de emoción, gozándose aún infamemente en aquella extraña y maquiavélica sensación de miedo.

Entonces, al quitarse la venda, fué cuando la conoció Elerhs. Vió su silueta alargarse sobre la barandilla del palco y sus ojos de clorótica, negros y luminicos, agrandarse aún más bajo el arco perfecto de las pestailas larguissimas para enviarle una mirada intensa y excesiva de admiración. Apenas si representaría dieciocho años lo que de su cuerpo glacial, impelido de extraña continua movilidad, se veía: era exiguo de carnes pero de redondeces proporcionadas; en la cara pálida de alargado óvalo y expresión inteligente, brillaban como los bordes de una herida los labios purpúreos, y el marfilneo cuello, cuando a él se llevaba en uno de sus frecuentes movimientos que la acreditaban de mujer nerviosa, las manos, parecía adornado con el collar de sus brillantes y rosáceas uñas que a él le parecían más preciadas que aquel magnífico cuyas perlas de lunar oriente pandecían de envidia al mirar la blancura incomparable y soberano cuello de Artartea. Poco tardó en saber que era una señorita aristócrata, abonada al palco en donde por primera vez la viera, todos los jueves. Desde aquella noche las semanas le parecieron interminables pero cuando llegaba el día ¡ah! entonces se crecía el payaso, y sus mejores piruetas, sus saltos más atrevidos, las flexiones más incomprendibles y peligrosas eran para que ella las viese y le enviara inconsciente, en pago, su mirada llena de admiración y de temor, prolongando sobre la barandilla del palco, en un movimiento irreflexivo de atención esforzada, el perfil gracioso de su figura interesante.

¡Oh! si él hubiera sospechado que su compañero, Wils, el atleta grosero, se transfiguraba idealmente y guardaba también como él sus más valiosos ejercicios para consagrarios en ofrenda de amor a la adorable figurina del palco doce...! Fué una noche y a la sazón de ejecutar los dos payasos un trabajo combinado de doble trapezio, Wils, cogido por las cordas, de un fijo, recibía a Elerhs, quien después de hacer ejercicios primorosos en el columpio largo y volante que tardaba casi un minuto en desarrollarse su reco-

rrido, se lanzaba, al terminar éste, al espacio, en el cual era recogido por los brazos musculosos y fuertes del atleta. Comenzó el espe. táculo. Wils veía desde su trapezio, frente a sí el palco de ella, y sus ojos medio entornados por la concentración de la mirada, daban un aspecto repulsivo a su rostro congestionado por la violencia de la posición. El columpio de Elerhs había comenzado a definir su trayectoria, y él, cuando ya estaba ésta más de mediada, después de una lucida serie de alardes gimnásticos, se puso en pie, y sin detenerse, sin casi necesitar aparente esfuerzo, por una flexión vigorosa de sus músculos inmensamente elásticos, se lanzó al aire en una voltereta triple, mientras el trapezio seguía matemáticamente su camino para coincidir con su tripulante en el punto de la caída y continuar juntos a la aérea carrera. El concurso entusiasta, su-gestionado prorrumpió en un aplauso ruidoso, uniforme; y a Wils, el que nunca había sentido envidia ni celos de los ajenos triunfos, el que siempre se había congratulado de los ajenos éxitos, al ver allí en el fondo del palco número doce unas manecitas ducales que aplaudían—quien sabe si por involuntaria imitación—se le nubó la vista, se le agorrotaron en crispación convulsiva los receptores brazos, y el cuerpo de Elerhs, al no ser por ellos recogido, describió con rapidez vertiginosa una rama de parábola, cuyo viviente móvil polí-cromo, después de rodar sobre la arena de la pista, mostró al público absorto un color nuevo: el de la cara ensangretada. Y en la oquedad cóncava del circo, resonó un alarido de espanto, mientras el cuerpo del caído se revolvía convulsivamente con movimientos gemebundos. Fué una impresión tan brutal, tan honda, tan dolorosa, que las más de las damas abandonaron indispuestas el espectáculo.

Una conmoción, un magullamiento nada más, del que su cuerpo, ya a ellos azevado, se fortaleció bien pronto. Decididamente en aquella misma semana debutaría; pero había de ser el jueves, en eso no estaba dispuesto a transigir. Accedió el empresario y los carteles anunciaron con caracteres de gigantesca talla y colores vivos, la reaparición de Frank Joan Elerhs, que se presentaría al público con su arriesgado experimento del madero cilíndrico. Aquella noche resplandeció el circo como un ascua fulgente de oro.

Desde las lunetas hasta las gradetas se eleva un murmullo tenue de impaciencia, y cuando, de la inocente farsa que precedía al experimento, salió Elerhs vendado, el público, por no interrumpir la representación, no prorrumpió en la ovación simpática que aún en el silencio se exteriorizaba por un ruido vago, como onda acariciadora, voluptuosamente agradable, semejante al ronroneo de los felinos cuando están contentos.

Y subió por la cuerda, y se asió al extremo del madero, y ejecutó el ejercicio, y estalló el aplauso, y se quitó la venda para dar las gracias... Entonces sucedió una cosa extraña y horrible. Se le vio un momento concentrar la mirada en un punto determinado, palidecer, enrojecer de nuevo, desprenderse desde la altura... Y el cuerpo del payaso cayó casi despedazándose con su propio peso sobre las aceradas hojas, mientras que una parte de público, menos clamoroso y más rápida y títimamente compasivo, se precipitó tumultuosamente a la pista, saltando para conseguirlo por el palco número doce que estaba desierto.

Alfonso Hernández Catá.

Florilegio sentimental

¿Te acordarás de mí?

En el abanico de mi distinguida amiga la bellísima señorita Rosario Castanedo Polanco. Cuando con este abanico, al que un instante dedico, agites la blanda brisa, concediendo una sonrisa, que yo jamás conseguí, ¿te acordarás de mí? Cuando oculten sus varillas el rubor de tus mejillas, mientras con la vista alzada dirijas una mirada que yo en vano pretendí, ¿te acordarás de mí? Cuando los dulces fulgores de tus ojos soñadores fijen en esta poesía, tan sencilla, por ser mía, que en tu abanico escribí, ¿te acordarás de mí? Rosendo Ruiz y Bazaga.

Oro viejo

LOS DOS ESPEJOS

Un espejo de superficie perfectamente plana se encontró cierto día en un jardín con otro espejo convexo. —Duermes en una grave indolencia al reflejar la naturaleza del modo como lo haces. Se necesita haber perdido el juicio para reproducir a

todas las personas en una imagen con la panza enorme, y con la cabeza y los pies minúsculos, cambiando además las líneas rectas en curvas.

—Tú eres quien deforma a la naturaleza, respondió el espejo convexo. Como eres plano, te figuras que todo en el mundo es recto, que todos los árboles son rectos. Te equivocas. Los troncos de los árboles son curvos. Eres un espejo embustero.

Los ánimos principiaban a enfurecerse en la discusión cuando acertó a pasar un geómetra por el sitio de la disputa.

—Ambos teneis razón, amigos míos, les dijo. Los dos reflejais los objetos según las leyes de la optica. Las imágenes que producís son una y otra de una exactitud geométrica. Las dos son perfectas. Un espejo cóncavo reproduciría una imagen distinta a la que vosotros reflejais y tan perfecta como las vuestras. La verdadera imagen de la naturaleza no la conoce nadie, y aun es posible que no exista más que en los espejos que la reflejan.

—Aprended, pues, señores espejos, a no reñir, puesto que no recibís un mismo reflejo de las cosas.

Anatole France

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with 11 columns for descending trains and 11 columns for ascending trains, listing stations and departure/arrival times.

OBSERVACIONES.—El tren rápido número 5 circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.—El número 6 circulará los martes, jueves y sábados.—Desde el 15 de Junio hasta el 25 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

MAÑANA

CUADRO DE LUZ (CRÓNICA) POR Luis León.

Sucesos locales

La libertad de los perros. Insistimos nuevamente cerca del señor alcalde respecto a los hechos escandalosos que vienen sucediendo con los desmanes de los perros. Anteanoche y cuando mayor era la afluencia en el paseo del Salón durante el concierto, dos perros sin bozal, de extraordinarias proporciones, se acometieron furiosamente, causando la natural alarma. Y los guardias municipales, tan frescos cobrando el impuesto sobre las sillas:

Notas de la Alcaldía

La sesión de mañana. El alcalde señor González Salamanca ha enviado un B. L. M. a cada uno de los concejales, recomendándoles asistan a la sesión de mañana, que será presidida por el señor gobernador civil, el cual desea saludar en dicha reunión al pueblo de Segovia. COMEDOR DE CARIDAD. Comida, cocido. Cena, patatas con judías. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 74; niños, 91; total, 165. En la cena: adultos, 75; niños, 99; total, 174. Total del día, 339. Se vendieron 20 raciones al precio de 0'15 pesetas una. Costeado por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes. Se encuentran en Segovia nuestros buenos amigos, los oficiales de Correos señores de Pablo y Peñalver. —Ayer pasó el día entre nosotros, nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales, con residencia en Casa, don Felicísimo Blanquez. Preparando una fiesta. La Comisión de festejos del Regimiento de Artillería de Posición se halla muy atareada organizando el cuadro artístico de aficionados entre las señoritas y el elemento joven de esta población, para dar una función teatral para arbitrar fondos con destino al monumento en honor de los marinos muertos en Cavite y Santiago de Cuba. Natalicios. Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del conocido médico de esta localidad don David Hernández, continuando madre e hijo sin novedad. Reciban los padres y abuelos del nuevo vástago nuestra más cumplida enhorabuena. —También ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del funcionario de esta delegación de Hacienda don César Langarica. Enhorabuena. Juventud Antoniana. Se pone en conocimiento de los socios de dicha Juventud que quieren asistir a la excursión que tendrá lugar el domingo 17 al cercano pueblo de Las Navillas, se pasen por la portería del convento de los PP. Franciscanos, donde les darán detalles, y al mismo tiempo abonarán la cantidad de una peseta para el viaje ida y vuelta por ferrocarril. Fiesta onomástica. Mañana celebra su fiesta onomástica la distinguida señora doña Aurora Maeso de Antón. A las muchas felicitaciones que reciba con tan fausto motivo, una la nuestra.

Rincón Lazcano. Ha llegado a Hontanares, donde se propone pasar una temporada, acompañado de su madre y hermanos, nuestro querido amigo, el notable poeta y aplaudido autor dramático José Rincón Lazcano, a quien enviamos nuestro más afectuoso aludo. Posesión. Se ha posesionado del cargo de gobernador civil de Burgos, nuestro querido amigo don Dámaso Gil Munición. La prensa de aquella capital le dirige frases de elogio y de cariñosa salutación. Alcalde interino. Hoy ha despachado los asuntos municipales el segundo teniente alcalde don Magín Parareda. Próxima boda. En breve contraerán matrimonio en la villa de El Espinar, la bella señorita Wenceslao Mateos, hija del concejal de aquel Ayuntamiento don Juan Jesús, y el distinguido joven don Pablo Ortega, funcionario del Catastro, con destino en Segovia. Felicitamos por anticipado al futuro matrimonio. Expresión de gratitud. Los señores de Castro, en la imposibilidad de hacerlo personalmente como sería su deseo, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se han interesado por la salud de sus hijos Teresa y Sisinio, con motivo de la enfermedad que ambos han padecido y de la cual se encuentran ya completamente restablecidos.

SUETOS

Nuevo conserje. Ha sido nombrado conserje de la sucursal del Banco Matritense en esta población don Timoteo Polo, al cual enviamos nuestra enhorabuena. El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Registro civil. En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Pablo Rincón Domínguez, de sesenta y siete años, viudo; Eugenio Torres Sastre, de quince días; Felipe de la Cita Martín, de cincuenta y cuatro años; soltero, y Francisca Carretero Aragón, de treinta y tres años, casada; y los nacimientos de Salustiano Escribano Velasco, Alberto Langarica Suárez; Angel Román Robledo Maroto y Antonio Tiburcio Gómez Perretta. Curan el mayor resfriado las PASTILLAS BASAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Derósis exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, CORUJ, 7. Casa de socorro. Ayer fué asistida la joven sirvienta Eulalia Gómez, quien presentaba una herida de dos centímetros con dilatación de los vasos sanguíneos de la mano izquierda, cuya lesión se produjo casualmente. Ultima hora (POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde. Supuesta crisis. Preguntado el subsecretario de la Presidencia si eran ciertos los rumores que circulaban sobre una próxima crisis, dijo que la opinión general es

de que subsista un gobierno estable que pueda atender a la situación económica del país, y que sería inoportuna una crisis parcial. El Gobierno actual se ha preocupado de la labor económica y el Rey y la opinión es la que deben hablar sobre este asunto. También el ministro de la Gobernación, hablando de la supuesta crisis, manifestó que no hay nada en concreto, sino resulta algo improvisito que llevará consigo una concentración conservadora. Nombramiento de gobernadores. El señor Sánchez Toca nos dió cuenta de haberse firmado el nombramiento de gobernador de Orense a favor del señor Carreras, que lo era de Tarragona. Consejo. Mañana se reunirán en Consejo los ministros, tratando de asuntos de interés. La fórmula económica. Se cree que esta tarde será aprobada la fórmula económica pasando hoy mismo al Senado. El pan. El alcalde de Madrid ha negado piense aumentarse el precio del pan, pues por el contrario se ha recibido gran cantidad de trigo para el abastecimiento de la Corte. Desde Córdoba. Según comunica el Gobernador de Córdoba parece ser existe algún malestar entre los obreros del campo por haber terminado la recolección. Algunos patronos piensan ejecutar obras particulares, a fin de dar colocación a gran número de obreros. CORRESPONSAL. Vacante de médico titular. Se halla la de San Martín y Murián (Segovia), con la dotación anual de 750 pesetas, por la asistencia a 15 familias pobres y casos de oficio, 160 fanegas de trigo y 1.000 pesetas en metálico que producen las igualas de 150 vecinos acomodados, honorarios por asistencia a los partos y reconocimiento de quintos. Se admiten solicitudes hasta el 20 Septiembre próximo y el agraciado sabrá de tomar posesión el día 1.º de Octubre. —El alcalde, Félix Santos. Ama de cría. primeriza, leche fresca, desea criar en casa de los padres. Informarán, José Zorrilla, 94, piso bajo. DEPENDIENTE NECESITAMOS EN -La Concepción- Se alquila. Cuarto tercero, en la plaza de la Constitución, número 14, casa recientemente construída, con todos los adelantos modernos. Tiene piso entarimados instalación de luz, agua corriente y hermosas vistas a la plaza, calle de Isabel la Católica y al campo. Además se alquilan dos tiendas en la misma casa; sitio de más tránsito de la capital. En la portería darán razón.

Los comerciantes e industriales de Segovia. La Cámara oficial del Comercio y la Industria segoviana, convoca a todos los comerciantes e industriales, a una reunión general que tendrá lugar mañana miércoles, a las diez y media de la noche, en el domicilio social. El objeto de la reunión, será dar cuenta del brillante programa de festejos planeado, en principio, por la Junta de iniciativas y tratar de la parte que el comercio y la industria de Segovia hayan de tomar en él, correspondiendo así al esfuerzo que se proponen hacer las demás entidades de la población. Se ruega encarecidamente la asistencia de todos, por ser asunto de verdadera importancia para el comercio y la industria de Segovia. El presidente de la Cámara, Claudio Moreno.

Pérdida. Perra de caza, tamaño regular, color blanca con café, y rabo y extremidades finos; atiende por Luz; se ha extraviado del pueblo de Otero de Herreros. Se gratificará espléndidamente al que la presente en esta ciudad, calle de San Agustín, 9, o en dicho pueblo en el hotel del excelentísimo señor duque de Bovona.

Tartamudez y Tartajeo (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Farfulla de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días) Mudos que oigan (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad) Sordos jóvenes (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100) SEÑORAS SORDAS. Edad Curación Mejoría Incurabilidad. De 5 a 15 años 90 9 1. > 15 a 40 > 75 20 5. > 40 a 60 > 66 24 10. Sordomudos (El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído) Escribase al Instituto de Tartamudez y Sordos - García de Paredes, 88, hotel - MADRID - Honorarios obtenida curación

Almacén de pescados DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. Precios — Medida kilogramo. PESCADOS RECIBIDOS. Ya bajo el pescado. He aquí los precios: Merluza ... 1'60 y 1'75. Congrio ... 1'50. Besugos ... 0'80. Lenguadinas ... 0'70. Pescadillas ... 0'80. Calamares ... 1'50. Chicharros ... 0'40 y 0'60. Berdeles ... 0'40. Salmonetes ... 2'50. Lubinas ... 2'50. En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Se vende por vol de su casa situada en la calle del fin. Para tratar, con don Juan G procurador. EMPLEADO. Dispone de cuatro tardes por semana para dedicarse a trabajo contabilidad, administración u asuntos particulares que se le ofran. Informarán en la Administración de este periódico. SE VENDE una yegua de cinco años, hermosa cría. Para tratar, con su dueño señor cura párroco de Duruel. DAVID HERNANDEZ SANCHEZ. Consulta Medicina y Cirugía. — DE UNA A TRES — Plaza de Alfonso XIII, nú

COMERCIO DE TEJIDOS DE JUANITO. Tejidos, paños y novedades :: Equipos para nov. Especialidad en géneros blancos :: Gran surtido géneros de todas las temporadas. LA MEJOR CASA Y MAS SURTIDA. PLAZA MAYOR, 14 SEGOVIA PLAZA MAYOR. ANUNCIO. Se saca a concurso el suministro de catorce mil arrobas de corta de trigo para el ganado de los señores Dámaso Heras y C. paña, S. en C. Se admiten proposiciones hasta el día 26 de Agosto a las de la mañana, verificándose la apertura de pliegos el mismo a la misma hora en el domicilio social, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, pudiendo enterarse del pliego de condiciones los días no festivos desde las diez de la mañana a las dos de tarde. Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: P. de Corpus, 11. Teléfono 141. TALLERES: San Agustín, 7. Teléfono 25. ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterecordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Banos y Oficinas.